

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 222-224, 225-226  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1952. július 7. 6 óra -- perc

Ujabb természetes ásványvízforrásokat helyeznek üzembe az idén

1 Bc/PE FT VE Ie 3

Ötéves tervünk jelentős beruházásokat fordít a magyar föld ásványi anyagokat tartalmazó, természetes forrásvizeinek kihasználására. 1950.-ben helyezték üzembe a sóshartyáni, jódot tartalmazó "Jodaqua" gyógyforrást, tavaly pedig a bükkszéki "Salvus" gyógyforrást, amelynek vizét igen eredményesen használják egyes betegségek gyógyításánál. Ötéves tervünk harmadik évében elsősorban a Balatonvidék természetes ásványvízforrásait tárják fel.

Ötéves tervünk beruházásai során az idén már üzembe helyezték a mohai gyógyforrást, Csopakon pedig most dolgoznak azon az építkezésen, amely lehetővé teszi majd, hogy nagyobb mennyiségben fogyaszthassák dolgozóink az ásványi anyagokat tartalmazó, rendkívül magas természetes szénsavtartalmú forrásvizet. Ezenkívül idén még Balatonfüreden helyeznek üzembe természetes ásványvízforrást. A balatonmelléki forrásvizek feltárása és kihasználása lehetővé teszi, hogy a Balaton vidékén - ahol a kutak tulnyomó része kemény vizet tartalmaz - megjavítsák a lakosság és az üdülők ivóvízellátását, az üzemekben pedig védőitalként használhassák fel ezeket a természetes ásványvizeket. /MTI/

Dokumentumfilm készül a Magyarországon élő koreai gyermekekről

1 Hbj/tot/PE FT VE Ie 3

A Híradó- és Dokumentum Filmgyár "A hős fiatalok" címmel filmet készít a Magyarországon élő koreai gyermekekről, a Kim Ir Szen-iskola növendékeiről. A színes dokumentumfilm bemutatja a koreai gyermekek előadásában a híres "Partizán tánc"-ot, amely arról szól, hogyan ejtenek foglyul a koreai uttörők egy kegyetlenkedő intervenció katonát. A filmben a "Kertész-tánc" is szerepel.

Láthatja majd a közönség azt is, hogy a Kim Ir Szen-iskola tanulói milyen nagy szeretettel tanulják hazájuk, Korea földrajzát és alapos szorgalommal sajátítják el a magyar nyelvet. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1952. július 7.

6 óra 05 perc

Kulturotthon épül Pesthidegkuten

i Bur/Ma/PE FT VE Ie

A pesthidegkuti fiatalok számára gyönyörű kulturotthont létesít a II. kerületi tanács a Dimitrov-ut 80. szám alatt, Mintegy negyedmillió forintos költséggel alakítják erre a célra egy vendéglő épületét.

A kulturotthonban színháztermet létesítenek, társalgókat, játékszobákat rendeznek be és ötezer kötetes könyvtárat helyeznek el. Az épületet gyors ütemben alakítják át s ebben a munkában a pesthidegkuti dolgozók és fiatalok is segítenek. Már régen tető alatt van az épület. A könyvtár termeit teljesen elkészítették. A "Népköztársaság" tisztes dolgozói vállalták a kert rendbehozását, s a kerület MNDSz-tagjai takarítják ki a kész épületet.

A tervek szerint augusztus 20.-ra elkészül a kulturotthon, amelyet Alkotmányunk ünnepeén avatnak fel. /MTI/

- - - -

Kétezeröttszáz bérlet kelt el az Országos Filharmónia hangversenyeire

i Hbj/Jné/PE FT VE Ie 3

A Károlyi-kerti bérletek iránt a dolgozók körében olyan nagy érdeklődés nyilvánult meg, hogy az Országos Filharmónia a nyári hangverseny-évadra további bérleteket bocsátott ki. A bérletműsor keretében a Puskin-kertben három sorozatban tizenkét hangversenyt ad a Közalkalmazottak Szakszervezetének zenekara, férfikórusa és népi együttese, továbbá a SZOT központi együttese. Itt eddig mintegy kétezeröttszáz bérlet fogyott el. Bérleteket adott ki az Országos Filharmónia a Csajkovszkij-parki hangversenyekre is. /MTI/

- - - -

R.

## M T I B E L F Ö L D I H I R E K

3. kiadás

1952 július 7.

6 óra 10 perc

A műszakiak jó munkája nyomán egyenletessé vált a termelés a Kábelgyárban.

Vm/hm BS VE Ie 4

Az első negyedévben a Kábelgyárban egyenetlen, hullámzó volt a termelés. A hónapok elején vontatottan ment a termelés, a hónapok végén viszont rohammunkával igyekeztek terveköttelezettségüknek eleget tenni. Április első 10 napjában például havi tervüknek mindössze 17 százalékát teljesítették.

A műszakiak a dolgozókkal együtt harcot indítottak a termelés hullámzásának megszüntetéséért. Azelőtt például az üzemszervek vezetői mindennap a műszak befejezése után értékelték a végzett munkát. Később már megvalósították, hogy ezt az értékelést négyóránként végezték el. Így most mindig tudják, hogy hol tartanak az egyes műhelyek, részlegek, munkacsoportok tervük teljesítésében, hol kell a szerszám-, anyagellátást, hol kell sürgősen segíteni a műszakiaknak.

A műszaki intézkedések eredményeképpen a Kábelgyár kollektívája a májusi első dekádban már havi tervének 26 százalékát teljesítette. A dolgozók azonban ezzel az eredménnyel sem elégedtek meg. Megjavították a programozó szervek munkáját. Júniusban az első 10 nap alatt havi tervük 27 százalékát hajtották végre. A műszaki vezetők a termelés egyenletességéért folyó eredményes harcot látva elhatározták, hogy a harmadik negyedévben még nagyobb gondot fordítanak a termelés ütemességének megvalósítására. A koreai műszakot gondosan készítették elő. Ennek eredményeként már a hónap első napjaiban jelentősen túlteljesítették tervfeladataikat. Büszkén számolhattak be arról, hogy július első napján 107, 3.-án 112, 4.-én pedig 125 százalékra teljesítették napi tervüket. /MTI/

Ganz Villany dolgozói augusztus 20-ig elkészítenek két trolibusz villamosmotort

Iv/Jné/hm BS VE Ie 4

A Ganz Villamossági Gyár dolgozói néhány napja határidő előtt fejezték be a koreai turbogenerátor javítását.

Most új célra irányul a gyár kollektívájának figyelme. Alkotmányunk ünnepének tiszteletére felajánlották, hogy augusztus 20-ig határidőre elkészítenek két villamosmotort a magyar trolibuszokhoz. Ebben a munkában számos műszaki nehézséggel kell megküzdeniök a műhelyek dolgozóinak. Munkájukhoz nagy segítséget kaptak az üzem központi laboratóriumától. A koreai műszak lendülete a laboratórium dolgozóit is magával ragadta. Sikerrel megoldották azt a nehéz feladatot, hogy olyan szigetelő anyaggal vonják be a motor álló részének rézdrót-tekerceit, amely megakadályozza az erősen igénybevett trolibuszmotor melegedését. A kutatók megfeszített munkával elkészítették az első kísérleti telerővel hazai szigetelő anyaggal, amely lehetővé teszi a motor teljesítményének mintegy 20 százalékos növelését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1952. július 7.

9 óra 45 perc

Száz köztisztasági ellenőr vigyáz majd a főváros utcáinak tisztaságára

i Tom/ik Li Ni 4 plusz 2

Még ebben a hónapban száz köztisztasági ellenőr kap egvenruhát, ellenőri jelvényt és igazolványt, hogy mint a Budapesti Városi Tanács megbízottja, rendszeresen végigjárja a főváros kerületeit és örködjön a tisztasági előírások betartása felett.

A Budapesti Városi Tanács köztisztasági ellenőrei határozottan, de udvariasan figyelmeztetik majd a szemelődő járókelőket, vagy a nem kellően tisztán tartott járdákért felelős házfelügyelőket. Ahol törmelékot vagy egyéb hulladékanyagot látnak az utcán heverni, felszólítják az építésvezetőket, illetve a felelős személyeket a törmelék vagy hulladék eltávolítására. Külön ügyelnek majd a köztisztasági ellenőrök az utcai árusításokból eredő, vagy az áruszállítókoszok kirakásánál keletkező szemét, hulladék eltávolítására. /MTI/

---

Uj üzemekkel bővül az Épületelemgyártó Vállalat. - Uj eljárással készítik az előregyártott épületelemeket.

Sz/Jné/Mk Li Ni

Az épületelemek előregyártásával foglalkozó iparágunk napról-napra fejlődik. Legnagyobb előregyártó üzemünk az Épületelemgyártó Vállalat, amelynek telepén ez évben központi betongyár épül. A kész betont innen kapják majd az üzemrészek. Így nem kell - mint eddig - minden üzemben külön-külön keverni a betont. Uj korszerű előfeszített-elemgyártó üzem is épül ez évben. Ebben az üzemben az előregyártott épületelemek készítésénél az eddigi betongömbvas helyett ugynevezett acélhurokat használnak majd fel. Az acélszálakat megfeszítik s így betonozzák be. Az így előregyártott betonszerkezet rugalmasabb, a repedéssel, töréssel szemben ellenállóbb lesz, emellett közel 70 százalékos vasanyagtakarítást jelent. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1952. július 7.

10 óra 55 perc

Elutazott az osztrák parasztküldöttség

t KE/Jné/Mk KJ Ni

A SZÖVOSZ meghívására két héttel ezelőtt osztrák parasztküldöttség érkezett hazánkba, hogy tanulmányozza a magyar mezőgazdaság szocialista átalakulásában elért eredményeket. A 15 tagú parasztküldöttség, amelynek tagjai burgenlandi kis- és középparasztok voltak, termelészövetkezeteket, állami gazdaságokat, gépállomásokat, földművelészeteket látogatott meg, beszélgettek egyéni dolgozó parasztokkal, ipari munkásokkal, termelészövetkezeti tagokkal.

Az osztrák parasztküldöttség tagjai vasárnap éjjel utaztak el hazánkba.

Nánási László, a SZÖVOSZ főtisztviselőhelyettese, bucsuszámondják el mindazt, amit láttak és tapasztaltak a szocializmust építő Magyarországon.

Nánási László szavaira Ferdinand Panzenböck, az osztrák küldöttség vezetője válaszolt, megköszönve a SZÖVOSZ meghívását és a magyar dolgozó nép vendégszeretetét. /MTI/

---

Az Üzemegészségügyi albizottság a XI. kerület egyik legjobb albizottsága

i Bur/B/Mk FT VE Ni 4 plusz 3

A XI. kerületi tanács végrehajtóbizottsága egyik legfontosabb feladatul tűzte ki erre az évre az egészségügyi állandó bizottság üzemegészségügyi munkájának kiszélesítését és az üzemi orvosok baleset- és betegség-megelőző munkájának javítását. A feladat megvalósítása során az üzemegészségügyi albizottság a kerületi tanács egyik legeredményesebben dolgozó albizottsága lett, munkáját számos aktív, főként orvosok, ápolók és az üzemek dolgozói közül is igen sokan segítik.

Az üzemegészségügyi albizottság és a tisztiorvosok ellenőrző látogatásai során kiderült, hogy a kerület egyes üzeimben nem áll megfelelő helyiség az üzemi konyhák rendelkezésére, hiányos volt a felszerelés és nem voltak éléskamrák. A kerületi tanács végrehajtóbizottsága felszólította ezeket az üzemeket új konyhák létesítésére, vagy a régiékre megfelelő átépítésre. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6.kiadás

1952. július 7.

11 óra 5 perc

/Az üzemegészségügyi albizottság...folyt./ i Bur/B/Mk FT VE Ni

A felhívás óta már három gyárban átépítették a konyhát, egy üzemben most építik át, hat üzemben pedig teljesen új, korszerű főzőhelyet és ebédlőt létesítettek. Az Épületelemgyár konyháját például mintegy hatmillió forintos költséggel építették fel és ellátták a legkorszerűbb felszereléssel.

A munkásvédelem egyéb problémáival is állandóan foglalkozik az albizottság. Megállapították például, hogy az Albertfalvai Vegyigyárban a zsirbontó eljárást zárt pincehelyiségben végzik és a munka közben állandóan párolgó gőzök káros hatással vannak a dolgozók egészségére. A tanács intézkedésére a gyárnak ezt a részlegét könnyebben szellőztethető, világos, földszinti termekbe helyezték át. Az EMAG öntödéjében és az öntvények tisztításánál megjavították a szellőzőberendezéseket, az öntvényeket tisztító dolgozók védősíksokban végzik munkájukat.

Az üzemegészségügyi albizottság és a kerületi tisztiorvosok a rendszeres üzemlátogatásokon kívül minden üzemi építkezés tervrajzát megvizsgálják, nem feledkeztek-e meg a tervezésnél a szükséges egészségügyi feltételek betartásáról és ellenőrzik azt is, hogy a tervek kivitelezése során nem mutatkoznak-e újabb hiányosságok. /MTI/

---

Hegesztéssel készül a harmadik magyar furópajzs a MAVAG-ban

i SB/hm/Mk BS Ni 4 plusz 2

A MAVAG hidműhelyének dolgozói lelkesen harcolnak a Koreai műszak sikeréért. Megkezdték a harmadik magyar furópajzs összcállítását is. Németh János szerelőbrigádja szombaton befejezte a furópajzs első két gerincgyűrűjének szerelését.

Ezt a hat méter átmérőjű furópajzsot az eddigi 8 és fél méteresektől eltérően hegesztett kivitelben készítik. A szerelésnél szükséges illesztéseken kívül mindent hegesztenek s így mintegy tíz százalékkal csökkentik a gyártás és a szerelés idejét. A hegesztett kivitelű furópajzsot szovjet tapasztalatok alapján tervezték a MAVAG mérnökei és technikusai. Új terveket dolgoznak ki, hogy a soronkövetkező nyolc és fél méter átmérőjű furópajzsokat is hegesztéssel készíthessék. A hidműhely dolgozói elhatározták, hogy a harmadik furópajzs gyártását július 15.-ig befejezik és még ebben a hónapban elkészítik a negyedik furópajzsot is. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1952. július 7.

11 óra 10 perc

A koreai műszak ötödik napján 310 százalékra fokozta teljesítményét Kerekes András ifj. munkás a Rákosi Művek Szerszámgyárának dolgozója

i Mu/hm/Mk BS Ni 4 plusz 2

A Rákosi Művek Szerszámgyárában kiváló termelési eredményekkel harcol a koreai műszak sikeréért Kerekes András sztahnovista idomszerkösztörüs. A koreai műszak négy napján a múlt hónapi 218 százalékos átlagteljesítményét 250 százalékra fokozta.

Szombaton reggel a magasságmérő idomszerek köszörüléséhez kezdett. Ennél a munkánál is felhasználta azt a készüléket, amelyet saját maga készített. Ennek segítségével a megmunkálandó darabok hosszadalmas beállítási idejét néhány perccel csökkentette. Így a magasságmérő idomszereket az előírt 40 perc helyett 13 perc alatt köszörülte meg. Ezzel túlteljesítette a koreai műszak sikere érdekében tett vállalását és 300 százalék helyett 310 százalékot teljesített.

Kerekes András ifj. munkás eredményesen adja át tapasztalatait a fiatal idomszerkösztörüsöknek. Eddig öt munkatársát tanította meg munkamódszerére. Ezáltal tanítványainak teljesítménye jelentősen emelkedett. Jelenleg Ivánczi József idomszerész tanítja, aki szombatiig 80-ról 120 százalékra emelte teljesítményét.

Kerekes András most harcba indult, hogy az Alkotmány ünnepéig befejezze 1955 évi tervének harmadik negyedét. /MTI/

- - -

Julius végére elérik a 150 százalékos átlagteljesítményt Sándor János brigádjának tagjai Várpalotán

i Vid Szil/Jné/Mk BS Ni

"Személyenként két csille szentet termelünk terven felül a koreai dekád minden napján!" - vállalták a várpalotai Ferencmező 48-as frontfejtésén Sándor János brigádjának tagjai. Szavukat valóra váltva, teljesítményük egyre emelkedik. A Loy-mozgalom célkitűzéseinek megfelelően munkájukat egyre tökéletesebben szervezik meg s teljesen kihasználják a munkaidőt.

A brigád tagjai, akik márciusban 84 százalékról indultak harcba a "Termelj ma többet, mint tegnap" mozgalom sikeréért, áprilisban már elérték a 91 százalékot, majd - csatlakozva a melegcsákány váltáshoz - 100 százalék fölé emelték teljesítményüket. Június végére elérték a 125 százalékos átlagteljesítményt s a koreai dekádban már azért harcolnak, hogy július végére havi átlageredményük 150 százalékra nőjön. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1952. július 7.

12 óra

15 perc

száztizenhatezren

Vasárnap

keresték fel a főváros strandfürdőit

i Kj/Jné/Mk M Ni 4

Vasárnap kánikulai melegre ébredt a főváros népe. Már a kora reggeli órákban tömött villamosok és autóbuszok ontották az üdülni vágyó dolgozókat a strandfürdők és az árnyas erdők felé. A strandfürdők vezetősége már előre felkészült a hatalmas forgalomra. Mindenhol pótpénztárak felállításával, nagylétszámú kiszolgáló személyzet beállításával könnyítették meg a közönség elhelyezkedését. A strandfürdőkben már a kora délelőtti órákban "telt ház" volt. Budapest vasárnap keresték fel a strandfürdőket.

Száztizenhatezren

A Gellért-fürdőben 7.875, a Palatinuson 33.886, a Szabadság strandfürdőn 32.076, a Széchenyi strandfürdőn 8520, Csillaghegyen 10.283, Pünkösdfürdőn 9.036 és a főváros többi strandfürdőjében is több ezer ember töltötte szabadidejét a hűsítő hullámokba n. /MTI/ ember

---

Megrövidítették a munkakönyvkiállítás idejét

k MFH Mk Li Ni

Az MFH elnöke elrendelte, hogy 1952. július 15.-től a munkakönyvet Budapesten 6, vidéken 8 nap alatt kell kiállítani. A munkakönyvigénylők - ha az MFH-től korábban értesítést nem kaptak - Budapesten a benyújtástól számított 6.-ik, vidéken a 8-ik napon vehetik át munkakönyvüket a kérediv-szelvény ellenében.

XXX

Mivel a vállalatok a 28/1952.M. T.sz. rendelet értelmében csak olyan dolgozót alkalmazhatnak, aki munkakönyvét a munkábe-lépéskor átadja, a munkavállalók a munkakönyvkérést igazoló szel-vénnyel nem jelentkezhetnek munkára. /MTI/

---

Elutazott az osztrák és finn munkásküldöttség

k SZOT Mk Ad M Ni

Az osztrák és finn munkásküldöttség, amely a Szakszer-vezetek Országos Tanácsa meghívására három hétig tartózkodott Magyarországon - visszautazott hazájába.

A husztagu osztrák küldöttség elutazása előtt levelet intézett a SZOT elnökségéhez, amelyben ígéretet tett, hogy a dele-gáció valamennyi tagja beszámol majd az osztrák dolgozóknak arról, amit Magyarországon látott, tapasztalt. A küldöttség tagjai a magyar népi demokráciában látottakról brosurát állítanak össze. /MTI/ TL

---

MTI BELFÖLDI HIREK

9. kiadás

1952. július 7.

12 óra 30 perc

megnyitották az általános iskolai nevelők oktatóinak továbbképző tanfolyamát

Sr/Fd/Mk M Ni 3 plusz 2

Hétfőn délelőtt az Eötvös Loránd Tudományegyetem nagy előadótermében ünnepélyes külsőségek között nyílt meg az általános iskolai nevelők oktatóinak továbbképző tanfolyama. Ezen a tanfolyamon képezik tovább azokat a nevelőket, akik az általános iskolai tanítókat négy esztendő továbbképzésük idején tanulásukban segítik.

Az ország különböző részéről összegyűlt 700 kiváló szakmai tudással rendelkező, alsó tagozatban tanító általános iskolai pedagógust a közoktatásügyi minisztérium képviselőjében Csűrányi József üdvözölte. Makoldi Mihályné tanfolyamvezető, a Pedagógus Továbbképző Intézet tanszékvezetője kérte a háromhetes tanfolyam résztvevőit: nagy szorgalommal, a népi demokrácia iránti odaadó szeretettel képezésként magukat, mert tanulmányaik végeztével rájuk hárul majd az a feladat, hogy az ország mintegy 17 ezer, az általános iskola alsó tagozatában tanító pedagógusát továbbképzésükben eredményesen segíthessék. /MTI/

---  
A Duna Cipőgyár sztahanovistái a Magyar Divatcsarnok cipőosztályán. - 15 százalékkal javult munkájuk minősége a látogatás óta

FL/PI/Mk Li Ni 4 plusz 10

Az elmúlt héten, az egyik délután, a legnagyobb vásárlási időben a Duna Cipőgyár sztahanovistái keresték fel a Magyar Divatcsarnok cipőosztályát, hogy közvetlenül a vevőktől halljanak bírálatot az általuk készített cipőről.

- Ott láttuk csak igazán - mondja Pados József sztahanovista saroksiszoló - hogy a valóságban milyen nagyok azok a hibák, amelyek munka közben olyan kicsinyeknek tűnnek. A gyermekosztályon például az egyik eladónő mint vevő panaszolta, hogy a kislány bakancsába befolyt a víz. Több vevő kifogásolta, hogy a kislány gyerekcipők talpa tulságosan vastag, ami akadályozza a kicsinyeket a járásban. A női osztályon különböző számú szandálok kerültek egy-egy dobozba. A bakancsosztályon én szolgáltam ki egy idősebb nehézipari munkást. Egyik bakancs talpából - reszelési hiba következtében - kiálltak a faszögek, a másik pár bakancsnál a saroksiszolás volt egyenetlen. Amikor megmondtam, hogy ezek a bakancsok a mi gyárunkból, lehet hogy éppen az én kezem alól kerültek ki, így szólt hozzám: "Mi becsülettel végezzük a munkánkat szaktárs, amit maguktól is elvárunk. Gondoljanak rá, hogy dolgozók viselik azokat a cipőket, amelyeket csinálnak".

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

Blo.kiadás

1952. július 7.

12 óra 30 perc

/A Duna Cipőgyár sztahanovistái....folyt./ i FL/TT/M: Li Mi

Pados József és társai a látogatáskor szerzett tapasztalataikról termelési értekezleten számoltak be társaiknak és megfogadták: a hibák kiküszöbölése érdekében jelentősen/javitják munkájuk minőségét.

- Azóta már példamutatóan, jobb munkamódszerrel dolgozom - mondja Pados József. - Rájöttem, hogy ha egy mozdulattal fordítom körbe a bakancsot a kant-faragó gépen, akkor egyenletesebb lesz a sarokkidolgozás. Erre a módszerre többi szaktársamat is rövidesen megtanítom. Nagam máris 15 százalékkal javítottam meg munkám minőségét, s most arra törekszem, hogy a korai műszak végére az egész üzemrész elérje ezt a minőségjavulást.

Hochstädter József sztahanovista talpvarró is ott volt a Divatcsarnokban. A vásárlók többi között a talp hibás varrására hívták fel figyelmét.

- Nagyon hasznos volt a látogatás - mondja, - mert megtanultuk a hiányosságokat a vevő szemével látni. A gép helyes beállításával is igyekszünk most kiküszöbölni a hibákat. Az MDCs-ban tett látogatás után felajánlottam, hogy a 304/2-es szalag, amelynél dolgozom, a korai műszak végére 60 százalékos minőségi munkát fog végezni. A hét végére már 2 százalékkal túlteljesítettük felajánlásunkat.

A vevők és a termelésben dolgozó munkások közötti közvetlen kapcsolat megteremtése nyomán még gyorsabban javul tovább a minőség a Duna Cipőgyárban. Ezt a javulást a sztahanovisták a ködermozgalom kiszélesítésével teszik gyorsabbá. /MTI/

---

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B. ll. kiadás

1952. július 7.

13 óra — perc

Terven felül kijavított gépekkel segítik a mezőgazdasági gépjavító vállalatok az aratást

ö Vid U/Ma/Mk Ká Ni plusz 3

A gépi aratást nagyban meggyorsítja, ha az esetleges hibákat a gépjavító vállalatok gyorsan helyrehozzák. A pécsi Mezőgazdasági Gépjavító Vállalatnak a múlt évben még csak kis kapacitása, rosszul felszerelt javítóműhelye volt. Ma már azonban Baranya megye 16 gépállomásának és 27 állami gazdaságának gépeit javítja. A modern gépműhelyben és a nagy szerelőcsarnokban négy esztergapad és tíz egyéb korszerű gép segítségével javítják az üzem dolgozói a gépeket. A munka is gyorsabban halad a jó felszereléssel. A villányi gépállomásnak három aratógépet javítottak ki terven felül a műhely dolgozói. Ezenkívül az idén négy lennyűvőt, öt gabonaszárítót, 179 permetezőgépet és 16 kévelőtő-aratógépet adtak át terven felül a gépállomások és állami gazdaságoknak. Az érszűrősítések is hozzájárultak a szép eredményekhez. A gépek bejáratását villanymotorral végzik. Ezzel az eljárással már eddig annyi üzemanyagot takarítottak meg, amennyivel egy traktor 2000 órán át dolgozhat.

A szombathelyi Mezőgazdasági Gépjavító Vállalat dolgozói is határidő előtt kijavított gépekkel segítik elő a mezőgazdasági munkák gyors elvégzését. A vas megyei gépállomások részére a vállalat dolgozói az erőgépeket egy héttel a határidő előtt üzemképesé tették. A vállalat dolgozói más megyék gépállomásainak munkáját is elősegítik. A komárommegyei gépállomásoknak 11, a veszprémmegyeieknek 3, a baranyamegyei gépállomásoknak pedig egy cséplőgépmeghajtó villanymotort/ határidő előtt, terven felül. szereltek kocsiba

A komárommegyei Mezőgazdasági Gépjavító Vállalat dolgozói második negyedévi tervükön felül június 30.-ig öt erőgépet javítottak ki. A koreai műszak tisztelőtőre indult versenyben tíz nap alatt négy erőgépet fognak kijavítani; ezenkívül kétszer darab különböző tengelyt készítenek el, ezek határideje július 31.-e lett volna. Ebben a hónapban kezdték el a kétműszakos munkát. Egy kombájszerelő lakatos és szerelő az aratás-cséplés zavartalan lebonyolítása érdekében helyszíni javításokat végez. /MTI/

70 mozgó elárusító helyet létesít a hajdu-biharmegyei MESZÖV

1 Vid Mk Ká Ni

A hajdu-biharmegyei földművelésügyi szervezetek dolgozói azzal könnyítik meg az aratási és cséplési munkákat, hogy a földekre, a gépekhez elviszik a legszükségesebb árucikkeket. A megyében 70 mozgó elárusítóhelyet szerveznek, melyek hűsítő italokat, dohányt, cukorkát, kenyeret árúsítanak. /MTI/ ---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1952. július 7.

13 óra 10 perc

Időjárásjelentés

& H<sup>6</sup> N1

A Meteorológiai Intézet jelenti július 7.-én, hétfőn  
délben 12 órakor:

ki Észak- és Közép-Európa felett leszálló légáramlás  
alakult. Ettől keletre, Moszkva környékén, nyugatra a La Manche-csatorna  
vidékén esik az eső.

Hazánkban vasárnap a keleti megyékben kisebb felhőátvo-  
mulások voltak, élénk, helyenként erős északkeleti széllel. A hőmérsék-  
let nyugaton 29-31, máshol 26-29 fokig emelkedett. Ma reggelre 11-15  
fokra hült le a levegő.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke  
2.8 fokkal, a légnyomás napi középértéke 5.0 mm-rel volt magasabb a so-  
évi átlagnál.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 24 fok, a  
tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, gyengén süllyedő irányzatú

Várható időjárás kedd estig: déli-délutáni felhőképző-  
dés, egy-két helyen záporosó, zivatar. Időnként élénkebb északkeleti  
szél. A hőmérséklet alig változik.

kedden Várható hőmérsékleti értékek az ország területére  
reggel: 11-14, délben 25-28 fok között./MTI/

V

B 13. kiadás

1952. július 7.

15 óra 15 perc

A mizserfai szénbányák vállalatának kisteleki bányüzeme nevette el a "Duclos akna" nevet

Vid Szil/Jné/Mk BS VE Ni plusz 3

Nógrád megye bányászai június 1.-én versenyt indítottak a "Duclos-akna" cím elnyeréséért. Megállapodtak abban, hogy a megye bányászatai közül az az üzem viselheti a "Duclos-akna" címet, amely június hónapban a legjobb eredményt éri el. Lelkes küzdelem, megfeszített munka foltt az egész megyében a bányászatok között. A kistelekiek már kezdetben jó eredményeket értek el s mindvégig megtartották elsőségüket a megye üzemei között. Június havi tervüket 137.3 százalékra teljesítették. Az üzemmel ez alatt az idő alatt egyetlen igazolatlan mulasztás és késés sem történt.

Kazinczi József és Csontos János csapatai napról-napra tulszámnyalták elért eredményeiket. Demecs József csapata, amely az új akna feltárásnál dolgozik, a vízbetörés ellenére is hősiességgel végezte munkáját. De a többi csapat is bebizonyította, hogy a kisteleki bánya dolgozói érdemesek a "Duclos-akna" cím viselésére.

Július 5.-én ünnepi díszbe öltözött a hegyek tövében fekvő kisteleki bányászaton. Piros és nemzetiszínű zászlók díszítették a bánya bejáratát.

Az ünnepélyre eljöttek a megyei pártbizottság, a szakszervezet és a nógrádi szénbányászati tröszt képviselői is. Az ünnepélyen Kreffly Iván főmérnök mondta el, hogyan érték el ezt a szép eredményt, majd megköszönte a dolgozók lelkes munkáját és kérte őket, hogy folytassák ezt a harcot a koreai műszakban a békéért és az Alkotmányunk ünnepe tiszteletére tett fogadalmuk telteljesítéséért. Pintér László a megyei pártbizottság nevében üdvözölte a "Duclos-akna" boldog bányászait, majd Csontos János élenjáró vajújár szólalt fel:

- Amikor meghallottuk Duclos elvtárs letartóztatásának hírért - mondotta - csapatunk tagjaival együtt úgy éreztük, hogy nekünk a termelés fokozásával, tiltakozásunkkal kell harcolnunk Duclos elvtárs szabadonbocsátásáért. Még keményebben fogtuk meg a csákány nyelét, többet termeltünk és biztosak vagyunk benne, hogy a mi tiltakozásunk is hozzájárult Duclos elvtárs kiszabadításához.

- Győzelmi után - mondotta - harcoljunk tovább termelésünk fokozásával a hős koreai nép segítségéért, a bebörtönzött André Stil és a többi békéharcos kiszabadításáért.

Az ünnepélyről táviratot küldtek népünk szeretett vezérének, Rákosi Mátyásnak, amelyben büszkén jelentették, hogy üzemük elnyerte a "Duclos-akna" nevet. Fogadalmat tettek a táviratban arra, hogy az Alkotmányunk ünnepe tiszteletére tett felajánlásukat is telteljesítik. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14.

1952 július 7

15 óra 45 perc

A MEDOSz pályázati felhívása

§ Hné Ni A Mezőgazdasági és Erdészeti Dolgozók Szakszervezete az állami gazdaságok, gépállomások, erdőgazdaságok és hivatali szervek szakszervezeti kulturacsoportjainak mezőgazdasági és erdészeti jellegű - illetve a munkájukkal, életükkel kapcsolatos műsorról való ellátása céljából irodalmi pályázatot hirdet.

A pályázaton résztvehetnek a gépállomások, állami gazdaságok, erdészeti üzemek és a MEDOSz-hoz tartozó hivatali és intézményi szervek dolgozói; egyfelvonásos színművel, jelenettel, népi játékokkal és népi rigmussal.

A legjobb pályaművek jutalmazása:

Egyfelvonásos: I. díj 1000 forint, II. díj 800 forint, III. díj 600 forint.

Jelenet: I. díj 800 forint, II. díj 600 forint, III. díj 400 forint.

Népi játékok: I. díj 300 forint, II. díj 200 forint, III. díj 150 forint.

A pályázati művek beküldésének határideje: augusztus 31. A megírt műveket a Mezőgazdasági és Erdészeti Dolgozók Szakszervezete Központjához kell küldeni. Cím: Budapest VI., Jókai-utca 2/4. szám./MTI/

A tatabányai aknák bányászai hősiessé munkával küzdenek a koreai műszak sikeréért s a harmadik negyedévi terv túlteljesítéséért

ő Vid Szil/Jné/Hné BS VB

A tatabányai külszíni bánya

legutóbbi eredményei alapján már a hatodik helyre került a tatabányai bányüzemek közt folyó versenyben. A koreai műszakban az üzem bányászai gyors ütemben végzik a nemrég kapott serleges kotrógéppel és a múlt hét végén munkábaállított újabb földkotrógéppel egy új szénmező feltárását. Rövidesen megkezdik már az új szénrőteg fejtését is. A fejtéshez ismét két új kotrógépet kapnak, amelyek segítségével a külfejtéses bánya tatabánya második legnagyobb üzeme lesz.

/Folyt.köv./

⌋

B 15. kiadás

1952 július 7

16 óra 5 perc

/A tatabányai akna bányászai.../ folyt/ ö Vid Szil/Jné/Hné BS VE

A síkvölgyi akna bányászai

szombaton első helyen végeztek a tatabányai üzemek között: 115.8 százalékra teljesítették napi tervüket. Ehhez a nagyszerű eredményhez jelentősen hozzájárultak a Déli-mezőn dolgozó bányászok, akik már valamennyien csatlakoztak a Loy-mozgalomhoz. Fontos szállítási vágat rendbehozásával megszüntették a szállítási zavarokat s új légfolyosó kivájásával megjavították a levegőellátást. Több új gépet is munkábaállítottak. A csapatok átszervezésével három jól dolgozó csapatot áttelepítettek az északi szénmezőre. Az áttelepített bányászok átadják tapasztalataikat az ott dolgozóknak. A Loy-mozgalom eredményeként az üzemben három csapat kivételével mindegyik teljesíti a tervet és egyre többen vannak olyan bányászok, mint Fülöp Sándor sztahanovista vágár csapatának tagjai, akik hótőpig 174 csille szemet termeltek terven felül.

A VI-os aknában ,

ahol a munkahelyek 43 százalékan igen kemény szemet fejtenek a bányászok, s emiatt többet kell ácsolniok és robbantaniok is, a harmadik negyedév első napjaiban a csapatok teljesítménye 18 mázsáról 14 mázsára csökkent.

Az üzem vezetősége ezért már a múlt héten dekádterveket dolgozott ki a csapatok számára, a műszakiak pedig vállalták a gyengébben teljesítő csapatok segítését. Most már nemcsak a munkahelyekről és a műszaki feltételekről gondoskodnak, hanem arról is, hogy a dolgozók részére tanácsokat adjanak a munkaidő jobb kihasználására. A műszakiak versenybe léptek egymással a mind jobb patronálási eredményekért.

Szocialista megrendelés ...

Egy hónappal ezelőtt indult el a tatabányai trösztnél az ujitómunka tervszerűbbé tételére a szocialista megrendelések mozgalma. Az elmúlt hónapban 19 ujitási megrendelést adtak ki. Július 6-án értékelték és jutalmazták az ujitásokat s értekezleten tárgyalták meg a harmadik negyedévi ujitási feladatokat. Kroffly Gábor a tröszt technológiai osztályának vezetője elmondotta, hogy az I-es számú Sz. 153-as típusú szovjet rakodógép dolgozói munkájuk észszerűsítésével a régebbi 10 csillérről 20-25 csillégre növelték fejenkénti átlagteljesítményüket s ezzel teljesítették a szocialista megrendelés

5 /Folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 16. kiadás

1952 július 7

17 óra 15 perc

/A tatabányai akna bányászai...2.folyt/ ö Vid Szil/Jnó/Hnó BS VE

Az ugyancsak szocialista rendelkezésre kiadott kérdést, a millszekundos robbantásnak a X-es, a VIII-as és a síkvölgyi aknában való alkalmazását a X-es akna komplexbrigádja oldotta meg legjobban a 11 csillós, előírányzattal szemben 24.8 csilló teljesítményt ért el egy nap alatt. Az értekezleten megjutalmazták a szocialista megrendeléseket legjobban végrehajtó dolgozókat: 32.400 forint pénzjutalmat, 20 könyvet és 13 dícsérő oklevelet osztottak ki.

Tatabányán a kezdő bányamérnökök,

akik gyakorlati munkát végeznek, szintén bekapcsolódtak a harmadik negyedévi terv teljesítéséért vívott küzdelembe. Elekes András, aki a XIV-es akna főmérnökének helyettese lett, azt a feladatot kapta, hogy vezesse a III/a akna újramélyítésének munkálatait. Az aknamélyítő Elekes András vezetésével kiváló munkát végeznek, s ígéretet tettek arra, hogy szeptember 6-ig megnyitják az aknát s megkezdik benne a termelést./MTI/

Elutazott a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormányküldöttsége

t M/He/Hnó FT VE Ie

A néhány napig hazánkban tartózkodott koreai kormányküldöttség hétfőn elutazott Magyarországról. Bucsuztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent Kiss Károly külügyminiszter, Szobek András külkereskedelmi miniszter, Otta István vezérőrnagy, Benke Valéria, az Országos Bőveletanács titkára. Megjelent a bucsuztatáson Han Hjo Szam, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság budapesti követe és a többi baráti állam budapesti diplomáciai képviselői./MTI/

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1952 július 7

17 óra 45 perc

Kigyult a vörös csillag a Nógrádi Szénbányászati Tröszt épületének tetején - 100 százalék felett teljesítette szombati tervét a tröszt

Vid Szil/He/Hnó BS VE Ie 4

A nógrádi tröszt szénbányáinak dolgozói július 5-én, szombaton a koreai műszakon még nagyobb lendülettel láttak munkához, hogy többtermelésükkel is kifejezzék szolidaritásukat a szabadságáért küzdő hős koreai néppel. A koreai műszakban a legjobb eredményt a kisteleki bányászom "Duclos" aknája érte el 108,2 százalékos átlagteljesítménnyel. Utána következik Pálhegy-üzem 107,5 és Karancs-lejtős-akna 105,9 százalékos heti átlagteljesítménnyel.

Szombaton a Nógrádi Szénbányászati Tröszt 102,7 százalékre teljesítette napi előirányzatát. Ezen a napon gyulladt ki ebben a hónapban először a tröszt épületén az ötágu vörös csillag, amelynek fénye hirdeti, hogy a tröszt 100 százalékon felül teljesítette napi előirányzatát. A dolgozók most még nagyobb lendülettel fogtak munkához, hogy az üzem homlokzatán az ötágu csillag állandóan világítson./MTI/

Megjelent magyar nyelven V. I. Lenin Műveinek 25. kötete

k AKV § Hnó FT VE Ie

A Szikra kiadásában 50.000 példányban megjelent magyar nyelven V. I. Lenin Műveinek 25. kötete. Ez a kötet V. I. Leninnek azokat a műveit tartalmazza, amelyeket 1917 júniustól szeptemberig, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom előkészítésének időszakában írt.

A kötet számos cikkében Lenin leleplezi az Ideiglenes Kormány ellonforradalmi politikáját és a mensovikok és eszerek paktálását, megokolja a forradalom legfontosabb kérdéseinek megoldásáért vívott harc bolsevik programját és megmagyarázza, hogy csak a szovjetek hatalma vezetheti ki az országot a háborúból és a gazdasági bomlásból, csak a szovjetek hatalma vihhatja ki a békét és adhat földet a parasztoknak.

Több cikkben Lenin kijelölte azt az új taktikát, amelyet a Bolsevik Pártnak az 1917 július 3-5-i események után bekövetkezett nagy változásokkal kapcsolatban követnie kellett.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1952 július 7

12 óra — perc

Megjelent magyar nyelven V. I. Lenin Műveinek 25. kötete...folyt/  
k ÁKV § Hnó FT VE Io

"A kötetben Lenin kifejti a Bolsevik Párt gazdasági platformját és azt a következtetést vonja le, hogy az egyetlen eszköz, amelynek segítségével az ország megmenekülhet a fenyegető katasztrófától, a proletárforradalom.

Ez a kötet tartalmazza az "Állam és forradalom" című híres munkát, amelyben Lenin kifejtette az államról szóló marxista elméletet és megvívta az opportunisták hamisításával és elsekólyosításával szemben. Lenin több cikkben megmagyarázza, hogy az Ideiglenes Kormány a tőkésnek a mensevikokkal és eszerekkel kötött és a forradalom felszámolására irányuló szövetsége s az ellenforradalmi kül- és belpolitikáért és az országot fenyegető katasztrófáért a megalkuvó kormányzó pártokat terheli a felelősség.

"A kötetnek az 1917 júliusi napok utáni időszakból való műveit Lenin illegalitásban írta, amikor az Ideiglenes Kormány üldözése elől rejtőzködni kellett, /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe !

§ Hnó Io A szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk a hétfő esti tatabányai bókgyűléseken elhangzó felhívást és beszédet. Keretet később adunk.

x x x

"Mi, a magyar olimpiai csapat tagjai felhívással fordulunk a XV. nyári olimpiai játékokon, Helsinkiben résztvevő sportolókhoz: az olimpiai küzdelmeket ne csupán nagy sportversenynek, hanem a békére vágyó és békeszerető sportoló ifjuság baráti találkozásának tekintsék.

Mi, magyar sportolók némi demokratikus államunk kormányától minden lehetőséget megkaptunk arra, hogy gondosan készüljünk fel az olimpiai játékokra. Szilárd elhatározásunk; Helsinkiben is minden erőnkkel küzdünk azért, hogy a világ ifjúsága ne a lövészetekben és a csatatereken, hanem a sport nemcsak küzdelmeiben mórje össze erejét.

/Folyt.köv./

MTI BEMFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1952 július 7

18 óra 10 perc

Nánási László beszéde...1.folyt/ § Hnó 1e

A békészerető magyar népet képviseljük Helsinkiben, azt a népet, amely mélyszógaesen gyűlöli a háborus uszítókat és a világ haladó népeivel együtt szilárdan áll őrt a béke frontján,

Legyen a XV. nyári olimpia a világ ifj uságának harc os b óketalálkozója! Hirdesse messzehangzó szóval minden becsületes ember akaratát: Megvédjük a békét!"

x x x

Nánási László beszéde

- Az Országos Békotanács nevében szeretettel köszöntöm az edzőtábor minden tagját. Ebben a gyönyörű táborban, amelyet a népi demokrácia juttatott a magyar sportolóknak, Önök az Olimpiára, a legnagyobb nemzetközi sporttalálkozóra készültek fel. Készülődősü ket az egész magyar nép állandóan nagy figyelemmel kísérte s a tábor lakói abban a nagy kitüntetésben is részesültek, hogy meglátogatta a tábor dolgozó népünk szeretett vezére, Rákosi Mátyás elvtárs.

- Tapasztalhatták a magyar sport legjobbjai, hogy a párt, a kormány s minden illetékes szerv, de ezeken túl az egész magyar dolgozó nép minden segítséget igyekezett megadni ahhoz, hogy megfelelően fel tudjanak az Olimpiára készülni, hogy ott méltó sikereket, győzelmeket érjessenek el.

- A július 19-én kezdődő XV. Olimpia akkor lesz mérföldkő az olimpiai játékok történetében, akkor lesz igazán hatalmas jelentőségű, ha valóban a béke Olimpiája, a világ békészerető fiataljainak harc os találkozója lesz. A helsinki olimpiára feszült nemzetközi helyzetben kerül' sor. Koreában a háboru tüze lángol és pusztít s egyre c üntösebben készül háborura az imperialisták tábor a. Az egyszerű emberek, a fiatalok nem akarnak háborut s küzdenek, harcolnak ellene. Ezt a harc os békeakaratot kell megmutatni a világ ifj uságának, köztük a magyar sportolóknak ott az Olimpián is. Ekkor lesz küzdelmünk igazán hasznos és igazán eredményes.

- Az idei Olimpia a népek közötti béke és barátság ügyét kell, hogy szolgálja, egységes tüntetésnek kell lennie a béke ügye mellett.

- Ne feledjék el a magyar sportolók, hogy milyen nagy a sport mozgósító ereje s milyen sokat jelent, ha ezt az erőt a béke védelmének szolgálatába állíthatjuk. Ezzel a hittel küldi a magyar dolgozó nép a magyar sport legjobbja it a helsinki olimpiára, hogy ott is minden erejükkel a béke ügyét szolgálják. /Folyt.köv./

/Néncsi László beszéde...2.folyt/ § Hó Ia

A sportban elért sikereknek is az emberi haladás ügyét, a béke és a népek közti barátság ügyét kell szolgálniuk.

- A Magyar Országos Béketanács a sportnak a békevédelem szempontjából igen nagy jelentőséget tulajdonít s nagy jelentőséget tulajdonít a békevédelem szempontjából az Olimpiai játékoknak is. A Magyar Országos Béketanács szereti és megbecsüli a sportolókat, aminek azzal is tanujelét adta, hogy egyik kiváló sportolónkat, Novák Ilonkát tagjává választotta.

- A magyar sportolókra a győzelemért való küzdelem mellett a nem kevésbé jelentős feladat is vár az Olimpián, hogy szavaikkal, cselekedeteikkel a béke ügyéért dolgozzanak, hogy szorosra fűzzék barátságukat a világ békeszerető fiataljaival. Mondják majd el a magyar sportolók más népek fiataljainak, hogyan él, hogy dolgozik a magyar nép, s hogyan harcol a békéért.

- Vannak még mindig, ha egyre kisebb számban is, akik azt mondják, hogy a sportoló sportoljon és ne foglalkozzon politikával s a "politikamentes" sport jelszavával igyekezzen a sportmozgalmat kivonni a békemozgalomból. Hogy a sport nem külön sziget a világban, azt sok minden bizonyítja. Bizonyítják a háború alatt rombadöntött sporttelepek s a háború miatt elmaradt két Olimpiai s ezernyi más. Ne hallgassa tehát meg egyetlen magyar sportoló sem, ha netalán ilyen tanácsokat próbál valaki az Olimpiára utraivalóul adni, vagy ott künt ilyen módon próbálja befolyásolni. Aki ilyesmit mond, az nem barátja a sportnak, nem barátja a sportolóknak, hanem veszedelmes ellensége. Ellensége a haladásnak, ellensége a békének. Ellensége a sportnak, mert sportolni, s a sport terén kimagasló eredményeket elérni csak békében lehet.

- Néhány nappal ezelőtt a tábor lakói egy levelet adtak át Rákosi elvtársnak, amiben többek között azt írták: "Igérjük, hogy a sportpályán és azon kívül egyaránt méltó harcosai leszünk a népek közötti barátság megszilárdításának, a béke megvédéséért folyó harcnak."

- Amikor a Magyar Országos Béketanács nevében sok-sok sikert kívánnak az Olimpiára felkészült s utrakészen álló legjobb magyar sportolóinknak, karra kérem őket: minden erejükkel azon legyenek, hogy ígéretüket megtartsák. Ezzel tesznek eleget hazájuk, dolgozó népünk iránti kötelességüknek. A nagy Szovjetunió sportolójának példája nyomán a magyar sportolók az olimpiai nemes vetélkedésekben szerezzenek minél több győzelmet, minél több dicsőséget a magyar népnek, a magyar hazának.

/Folyt.köv./

21.

MTI BELFÖLDI HIREK

B . kiadás 1952. július 7. 18 óra 25 perc  
egész

Naszályon az . . . árpatarlót bevetették másodnövény el

i vid U/He/PE Ká VE

Komárom megye termelőszövetkezeteiben és csoportjaiban az aratással egyidőben végzik a másodvetést is. A koppánymonostori "Dózsa" termelőszövetkezetben nyomban azután, hogy learatták a gabonát, elvetették a másodnövényt is. A learatott területen a lógereblye nyomában az ekét vontató traktor haladt. A traktorhoz hengert is kapcsoltak. Ezután a vetőgép és a magtakarót vontató traktor haladt. Ezt a módszert alkalmazták a grébicspusztai "Új élet" termelőcsoport tagjai is és idejében teljesítették másodvetési területet. Az első típusú csoportok is másodvetéssel növelik jövedelmüket. A környei "Alkotmány" és a tatai "Pártkongresszus" ősziárpa tábláin az aratás után két nappal már a másodvetéssel is készen voltak.

A termelőcsoportok példájára az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok is vetik a másodnövényeket. Szend községben például a learatott 104 holdból 78 holdra került másodnövény. Naszályon a learatott 75 hold ősziárpa-területet teljes egészében másodnövényekkel vetették be. /MTI/

község

Csév dolgozó parasztjai vállalták: augusztus 15.-re teljesítik kenyérgabona beadási kötelezettségüket

i vid U/He/PE Ká VE

leleget tesznek

A Komárom-megyei Csév községet . . . ezelőtt négy hónappal kizárták a szabadpiaci forgalomból. A község dolgozói elhatározták, hogy jó munkájukkal kiköszörülnek a csorbát. Először is érvényesítették a törvény szigorát azokkal szemben, akik minden figyelmeztetés ellenére sem teljesítették kötelezettségüket. Ezután pedig a begyűjtési állandó bizottságba bevonták az élenjáró dolgozó parasztokat. Meg is javult a begyűjtés üteme és június 27.-én a község visszakapta szabadpiaci árusítási jogát. A község dolgozó parasztjai Alkotmányunk ünnepének tiszteletére vállalták, hogy kenyérgabona beadási kötelezettségüket, augusztus 15.-re és a begyűjtési tervet mindig maradéktalanul teljesítik, hogy Csévvvel még egyszer ne forduljon elő ilyen szegény. /MTI/

/Nánási-László beszéde...3.folyt/ § Hné Ie

- Nagy feladatok s igen kemény küzdelmek várnak Önökre künt az Olimpián, de ha sportolóinknak állandóan szemük előtt lesznek azok az eredmények, amiket a felszabadulás óta dolgozó népünk az országépítés terén elért, s ha ugy küzdenek ott künt a győzelmekért, olyan lelkes szívvvel mint amilyen lelkesedéssel építi dolgozó népünk a

szocialista Magyarországot, akkor a siker az Önök számára nem maradhat el.

- Az Országos Béketanács nevében erőt, egészséget és sok sikert kívánok az Olimpiára induló magyar sportolóknak. /MTI/

R.

B 22. kiadás

1952. július 7.

18 óra 25 perc

A szegedi városi Somogyi Könyvtárban

vid PE FT VE

vasárnap nagy érdeklődés mellett nyílt meg a "Koreáért, a békéért" című könyvkiállítás. /MTI/

-----

A Loden Posztógyárban megkezdtek az ország legnagyobb és legmodernebb szárítógépének szerelését

i Fj/B/PE Li 4

Új szárítógép szerelését kezdték meg hétfőn reggel a Loden Posztógyárban. A csehszlovák gyártmányú gép a magyar textilipar legnagyobb és legmodernebb szárítógépe lesz. Teljesítőképesége 33 százalékkal haladja túl a régi gépekét. A gép üzembehelyezésével megszűnik a kikészítő szűk keresztmetszete. A géppel 17-20 százalékos gőzmegetakarítást lehet elérni. Szerelését a Csehszlovák Köztársaságból érkezett szerelő irányítja s az új gép körülbelül jövő hónap 10.-e körül kezdheti meg a termelést. A berendezés mindegyik része teljesen önműködő. Kezeléséhez csak egy dolgozó szükséges. Feladata: figyelni a kapcsolótáblát, ahol minden hibát jelzőlámpa kigyulladására jelez. /MTI/

-----

Újabb eredmények vasárnap az aratásban, tarlóhántásban és másodvetésben

ö vid Gr/hm/PE Ká VE Li

A deszki gépállomás dolgozói vasárnap is serényen dolgoztak, hogy a nagy melegben gyorsan beérett búzát szemvesztés nélkül learassák. Hét aratógép és négy kombájn vágta a gabonát, hét erőgép pedig szántott a környező termelőcsoportok földjén. A szorgalmas munka eredménye: 85 holdról aratták le a búzát, 24 hold tarlót hántottak és 11 holdon végezték el a szántást a másodnövények alá. A legszebb eredményt Kasza István érte el, aki még csak két hete dolgozik kombájjal. EMAG gépevel a norma szerinti tizenegy hold helyett tizenöt holdon aratott és csépelte.

Harminc hold kalászoszt arattak le vasárnap a nyírkarászi "Május 1." tsz tagjai. Kiemelkedő Valicskó László brigádjának eredménye: 273 százalék. De nem sokkal maradt el mögötte a Hajdu-brigád 257 és a Számadó-brigád 220 százalékos teljesítménye sem. A tsz tagjai ezzel előbbre hozták az aratás teljesítésének határidejét. /MTI/

-----

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1952 július 7

18 óra 40 perc

A diósgyőri martinászok harca a vállalások teljesítéséért

i Vid Iv/Fd/Hné BS Li. 4 2

A Diósgyőri Kohászati Üzemek Martin acélmű II. kemencéjének kollektívája jól harcol a koreai műszak sikeréért.

A versenyben Gácsi István olvasztár brigádja vezet. A brigád tagjai az előírt 7 óra 15 perces adagidő helyett hat óra adagidőt harcoltak ki. A következő műszakon Kiovszki János olvasztár brigádja nagy lelkesedéssel látott munkához. A hulladéktérrel és az öntőcsarnokkal való jó együttműködés eredményeként 4 óra 45 perces adagidőt értek el. Így a kemencében négy adagot csapoltak egy nap alatt, terven felül 53.4 tonna acélt adtak népgazdaságunknak./MTI/

---

Ujabb községek, járasok jelentik: befejezték az aratást

ö Vid U/Fd/Hné Ká Li

A Szabolcs megyei Rohod község dolgozó parasztjai szombaton este táviratban jelentették, hogy az idei békearatást négy nap alatt befejezték.

x x x

A vasvári járás termelőszövetkezetei, termelőcsoportjai és egyéni gazdái szombaton este elkészültek a rozs aratásával.

x x x

A mezőturi "Sallai" termelőszövetkezet tagjai teljesítették vállalásukat és nyolc nap helyett hat nap alatt befejezték a buza aratását./MTI/

---

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1952. július 7.

19 óra 05 perc

A Nyugati pályaudvar vasuti és szállítványozási dolgozóink felhívása az árukárok kiküszöbölésére

k PE Kőm Li VÉ

/MI

Dolgozó népünk hatalmas lelkesedéssel kapcsolódott be az Alkotmányunk ünnepére megindult munkaversenybe. Budapest Nyugati pályaudvar vasutasai és a Belföldi Állomási Szállítványozási Vállalat dolgozói nagygyűlést tartottunk, ahol elhatározták, hogy a gondjai kora bizott, szállításra kerülő áruk gondosabb kezelésével kapcsolódunk be a versenybe.

Mi, Nyugati pályaudvar vasuti és szállítványozási dolgozói a nagykanizsai vasuti és szállítványozási dolgozók kezdeményezése alapján elhatároztuk, hogy az árukárok megszüntetése érdekében "Ovd az árut" jelszóval mozgalmat indítunk.

A mozgalom célja az, hogy a szállítás egész tartama alatt csökkentjük, illetve megszüntessük mindazokat a károkat, amelyek a csomagolásból, kiméretlen és gondatlan kezelésből, számadás és árueleválasztásból, hiányos és helytelen címzésből származnak.

Vállaljuk, hogy a júniusban előfordult árukárokat Alkotmányunk ünnepéig 15 százalékkal, december 21.-ig 25 százalékkal csökkentjük.

Ennek érdekében a Belföldi Állomási Szállítványozási Vállalat dolgozói vállalják:

- 1./ Az áruk átvételénél a legnagyobb gondossággal és körültekintéssel járnak el.
- 2./ Tudatosítják a szállító felekkel, hogy a szállításra kerülő áruikat a lehetőség határain belül az áru minőségének figyelembevételével megfelelően csomagolják és szabályos címmel lássák el, továbbá a fuvarokmányok minden példányát olvashatóan töltsek ki.
- 3./ Közuti járművekre történő felrakást, a rakodási technika figyelembevételével, a legnagyobb szakszerűséggel végzik, hogy az árukat ugyanolyan állapotban adják át a vasutnak, ahogyan azt a szállítató vállalattól átvették.
- 4./ Az árukra vonatkozó fuvarokmányokat pontosan kitöltik.
- 5./ Az általuk feladásra kerülő gyűjtővagonok berakásáért szavatosságot vállalnak.

/folyt. köv./ P.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1952. július 7.

19 óra 10 perc

/A Nyugati pályaudvar vasuti és . . . folyt./ k KÖM PE Li VE

- 6./ Azokat az árukat, amelyeket a vasuttól a vállalatok felé házhoz-szállításra átvesznek, ugyanolyan állapotban adják át a címzetteknek, ahogyan azt a vasuttól átvették.
- 7./ Vállalják, hogy a rakodási technika jobb elsajátítása érdekében szakmai tanfolyamokon vesznek részt.

ki- Az állomás dolgozói vállalják:

- 1./ A be- és átrakásnál az árukat állomási sorrendben rakják.
- 2./ A rakodásnál különleges kezelést igénylő árukat a legnagyobb gondossággal kezelik, ügyelve arra, hogy az áruk mozgás közben egymásban kárt ne tegyenek.
- 3./ Az óvatos kezelésre utaló bárcákat mindenkor pontosan alkalmazzzák.
- 4./ A számadás és az áru pontos egyeztetésével a számadás-eltávolításokat kiküszöbölik.
- 5./ Az árukezelés közben felvilágosító munkát végeznek az "Óvd az árut" mozgalom elterjesztése érdekében és az áru elhurcolását megakadályozzák.
- 6./ A tolatást a kocsik óvatos kezelésére utaló megjelölésének figyelembevételével végzik.
- 7./ Szelasztással, gurítással végzett műveleteknél a kocsik megfékezését úgy biztosítják, hogy ütődés miatt árukár ne forduljon elő.
- 6./ Az árut szállítás alatt a vasut és a Belföldi Állomási Szállítmányozási Vállalat dolgozói szocialista megőrzésre veszik át.

Mindezen célkitűzések végrehajtása érdekében ezúton is felkérjük a szállítási vállalatokat, hogy gondosabb csomagolással, a rendelkezési lapok pontos kitöltésével, olvasható címmel, a címzés másolatának a küldeményben való elhelyezésével, zavaró régi címzések eltávolításával csatlakozzanak a mozgalomhoz.

Népgazdaságunk érdeke megkívánja, hogy az "Óvd az árut" mozgalom minél előbb és minél szélesebb körben elterjedjen, ezért felhívjuk valamennyi szállításban részvevő vállalat dolgozóit a mozgalomban való részvételre.

Előre az "Óvd az árut" mozgalom sikeréért!

Ezt a vállalást megtárgyalták és elfogadták a Nyugati pályaudvar vasuti és szállítványozási dolgozói. /MTI/

-----

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1952 július 7

14 óra 15 perc

A Magyar Néphadsereg Ének- és Táncegyüttese

k NM § Hné FT Li  
előadást./MTI/

legközelebb Miskolcon július 17-én tart

...  
A cséplőgéptől egyenesen a terményraktárba szállítják a gabonát a dolgozó parasztok

ö Vid U/PE/Hné Ká VE Li - 2

A szentesi "Felszabadulás" termelőszövetkezetben szombaton délig száz mázsa búzát csépeltek el. Délután öt, búzával megrakott kocsit vitte be az új gabonát a terményraktárba.

A kiskunfélegyházi "Vörös Csillag" termelőszövetkezet két cséplőgépe is szombaton hajnalban kezdte a munkát. Ahogy megteltek a zsákok gabonával, azonnal kocsira rakták azokat és beszállították a terményraktárba. Dél előtt fél 11-kor már büszkén jelentették a szövetkezet tagjai, hogy teljes egészségben teljesítették őrpebeadási kötelezettségüket. A hercegszántói "Felszabadulás" termelőcsoport tagjai is egyenesen a cséplőgéptől a begyűjtőhelyre vittek 72 mázsa ősziárpat. Ezenkívül leszállították a gépállomásnak is a munkadíj fejében járó 42 mázsa árpat. A tisztes magyar és dőlszláv dolgozói egységesen mutatják meg békeakarataikat: az állami fegyelem betartásával harcolnak a békéért.

Nagyhalász községben békegyűlésen beszélték meg feladataikat a dolgozó parasztok. Kelemen András 12 holdas közöpparaszt 12 gyermeke boldor életére gondolt akkor, amikor őrpebeadási kötelezettségének egyenesen a cséplőgéptől tett eleget./MTI/

Hétfőn 21 termelőcsoport kapott a miskolci keltető állomás első naposcsibéiből

1 Vid U Hné Ká VE Li

Az ötéves terv keretében Miskolcon létesített korszerű keltetőállomáson vasárnap kelt ki az első, nyolcezer csibe. A keltetőállomás Borsod megye termelőcsoportjait látja el fajtisztá naposcsibékkal. Hétfőn 21 tisztes baromfigondozói át is vették Miskolcon az egynapos csibéket és tenyésztésre elszállították csoportjaikhoz. A tardi "Rózsá Ferenc" tisztes például ezer naposcsibét vásárolt.

A keltetőállomás most már hetenként folyamatosan nagyobb mennyiségű csibével látja el a Borsod megyei csoportokat./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1952 július 7

14 ora 15 p.

A hajduszóvátai dolgozó parasztek csatlakoztak a nagyszónásiak felhívásához

i Vid Hné Ká VE Li Debrecen, július 7.

A hajduszóvátai dolgozó parasztek tanácsüléson tárgyalták meg a nagyszónásiak cséplési és begyűjtési felhívását. Egyhangú lelkesedéssel úgy határoztak: csatlakoznak a nagyszónásiakhoz és Sáránki kihívták cséplési és begyűjtési párosversenyre.

A hajduszóvátiak vállalták: a gépek gondos karbantartásával, rendszeres ellenőrzéssel és a munka folyamatosságának biztosításával augusztus 10-re befejezik a cséplést. Eddig az időpontig teljesítik az állammal szembeni gabonabeadási kötelezettségüket. A begyűjtőhelyen a cséplés idején a késő éjszakáig átveszik a terményt, nem lesz torlódás.

Gondoskodnak a verseny nyilvánosságáról is. Tizenkilenc körzetre osztották a községet. Minden körzetben versenyhíradót állítanak fel s naponta közlik a legjobb eredményeket./MTI/

Befejezte a buza aratását a besenyőteleki állami gazdaság

i Vid Hné Ká VE Li Eger, július 7.

A besenyőteleki állami gazdaság idejében hozzá látott az aratáshoz. A három kombánnak, két Knotek-aratógépnek s az 50 kaszáknak bőven akadt dolga. 320 hold búzát, 107 hold rozst, 50 hold őszi árpat és 50 hold repcét kellett learatniuk.

Vasárnap, július 6-án közel 200 x holdat arattak le. Hétfőn az aratás ütemének továbbfokozásával elérték, hogy mind a 320 hold búzát learatták s mintegy 20 hold tavaszi árpat is levágtak.

Az aratásban különösen jó munkát végzett Brighard P. aratógépkezelő, aki gépével naponta 20 holdat aratott le. Osztaffi János munkacsapata a közti erővel aratók között jár élen. Naponta 124 százalékot teljesítettek s ezzel a személyenkénti teljesítményt 1030 négyszögölre elérték./MTI/ 9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1952. július 7.

19 óra 25 perc

Országszerte nagy lelkesedéssel folyik a koreai gyűjtés és a koreai műszak

i KJ/TI/PE FT VE Li +5

Országszerte hatalmas lelkesedéssel folyik a koreai gyűjtés. Békebizottsági tagok, tömegszervezetek aktivái, fáradhatatlanul járják a városokat, falvakat. Bekopogtatnak minden lakásba, mindenütt szívesen fogadják őket. Gyűlnek a forintok, hogy minél több ajándékot küldhessünk a hős koreai népnek. A koreai műszakok alatt pedig nagyszerű munkagyőzelmek születnek az üzemekben, a földeken, bizonyítva, hogy népünk segítő készsége nagyszerű tettekben is megnyilvánul.

Görbeházán

a dolgozó parasztok nagy örömmel fogadják a gyűjtőpárokat. Sokhelyütt a kapuk előtt, az utcán állítják meg őket és elbeszélgetnek velük a koreai nép harcáról. Így történt Dohány András portájánál is. Miközben husz forintért vásárolt koreai bélyeget, elmondotta:

- Mindig örülök, ha népem velük jönnek hozzánk. Különösen szívesen beszélgetek velük a béke kérdéséről. Most meg éppen örülök, hogy békebizottsági tagok is felkeresnek, mert a velük folytatott beszélgetés után tisztábban látom, hogyan segíthetem, támogatnom a koreai népet nagy harcában.

A Győri Magyar Vagon és Gépgyárban

A Beloianniszról elnevezett sztahanovista kovács-üzemben a dolgozók naponta röpgyűlésen tárgyalják meg a koreai műszakban elért eredményeket. A röpgyűléseken jelentette be Ökrös Illés sztahanovista kovács, hogy versenyre hívja Vida Pál sztahanovista kovácsot. Mikor a versenyszereződést megkötötték, a két dolgozó vállalta: öt százalékkal emelik teljesítményüket. Azóta a verseny nagy lendülettel folyik kettőjük között. Első nap Ökrös Illés 183, Vida Pál 151 százalékot ért el. A második napon Ökrös 198, Vida 159 százalékra teljesítette normáját. A verseny eredményeit azonnal nyilvánosságra hozták és Ökrös Illés kiváló teljesítményéért vörös székfücsököt kapott munkatársaitól.

Farkas Lajos sztahanovista, a kovácsműhely dolgozója az alábbi levelet küldte az Országos Béketanácsnak:

/folyt. köv./ R.

MTI BELFÖLDI PIREK

B 29. kiadás

1952. július 7.

14 óra 30 perc

/Országszerte nagy lelkesedéssel folyik. . . 1.folyt/ i Kj/Ti/PE  
FT VE Li

- Nálunk, a préskovácsüzemben a dolgozók nagy lelkesedéssel fogadták a koreai műszakot és nincs senki, aki ne tett volna felajánlást a szabadságukért, függetlenségükért harcoló koreai elvtársak megsegítésére. A koreai bélyegek vásárlása nagy lendülettel folyik. Én magamötven forintos bélyeget vettem. Tudom, hogy forintjaimmal nemcsak a koreai népet, hanem saját békés munkámat, családom nyugalmát, és mindnyájunk szebb jövőjét is elősegítem.

Szolnok-megyében

a koreai gyűjtés munkáját a békebizottságok tagjai helyesen összekapcsolják a felvilágosító munkával. Jászladányban például a gyűjtőpárok vállalták, hogy béke-kisgyűléseket szerveznek a hátrában és elmondják a dolgozó parasztoknak az Országos Béketanács felhívását. Jászberényben az ujerdői állami gazdaságban a gyűjtőpárok otthonaikban keresik fel a dolgozókat. A jó felvilágosító munka eredménye, hogy a dolgozók 2165 forint értékű bélyeget vásároltak.

A testvéri koreai nép megsegítésére kibocsátott bélyegek mind nagyobb számban és értékben kelnek el a kincsesi bányában is. Varga Ferenc vájár ötven forinttal sietett a koreai nép segítségére. Bánkúti Antal szintén ötven forintos bélyeget vásárolt. Müllner Mihály vájár harminc forinttal segíti a mi szabadságunkért, gyermekeink szebb, boldogabb életéért is harcolókat.

A Mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Gépgyár

dolgozói is harcba indultak a koreai műszak sikeréért. Már az első néhány napon komoly eredményeket értek el. A legjobb eredményt elérő dolgozókat virágcsokorral köszönti az üzem békebizottsága. A furósműhely dolgozói közül Katzberger Mária 197 százalékos teljesítményéért, az esztergályosok közül Rábl József 232 százalékos eredményéért kapott virágcsokrot.

A tiszasülyi

állami gazdaságban a koreai műszak megkezdésekor majdnem valamennyi dolgozó párosversenyre lépett egymással. A legjobb eredményt a tarlóhántásban eddig Nagy Ferenc traktoros Sztálinyertipusú gépével érte el: 58 óra alatt 91 hold földet készített elő másodvetésre.

5 /folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1952 július 7

14 óra 35 perc

Huszonegyórás rohammunkával ötnapos termelőkiesést akadályoztak meg a diósgyőri elektroacélműben

Vid Hné BS Li

A Diósgyőri Kohászati Üzemek elektroacélművében a XIV-es kemence tervszerű nagyjavítási munkáit végezték múlt hét végén a kemencekőművesek. Ezt az időt K. Kiss István a villanszerelők művezetője arra használta fel, hogy megvizsgálja a kemence elektromos berendezését. Megállapította, hogy a transzformátor bevezető hálózata sürgős javításra szorul. A javítás körülbelül öt munkanapot igényel. Emiatt a kemence még a falazás befejezése után sem kezdhetne volna meg munkáját. K. Kiss István a szerelőkkel megbeszélte: hogyan lehetne a lehető legrövidebb idő alatt elvégezni a javítást. Biztosították a megfelelő anyagot, egymás között futószalagszerűen szerveztek meg a munkát s hozzáfogtak a javításhoz. Huszonegy órai megfeszített munka után elkészültek a transzformátor bevezetőhálózatának javításával, éppen amikor a kőművesek is elkészültek a kemence falazásával. Lelkes, önfeláldozó munkájukkal ötnapi termelőkiesést akadályoztak meg. /MTI/

/Országszerte nagy lelkesedéssel. . . 2. folyt. / i KJ/TI/PE FT VE Li

A cséplésnél Katona József brigádjáé a legjobb eredmény: tizenkét üzemóra alatt 48 colos géppel 196 mázsa őszirpát csépeit el. A brigád normáját 192 százalékra teljesítette.

A Pécsi Porcelángyár

fiataljai is kinagasló termelési eredményeket érnek el a koreai műszakban. Szeles József, aki naponta egyfajta szigetelőlől átlag 150 darabot készített eddig, most a koreai műszakban teljesítette háromezred száz darab. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1952 július 7

19 óra 40 perc

Hét Szolnok megyei traktoros teljesítette aratási tervét

Vid Hbj Hné VE Li

S z o l n o k m, július 7.

Szolnok megyében mind jobban gyorsul az aratás üteme. A termelészövetkezetek vasárnap is arattak, több tsz már végzett a buza aratásával. A traktorosoknak igen nagy szerepük van az eredmények elérésében. Hét traktoros hétfő délig teljesítette, illetve túlteljesítette aratási tervét.

Kiss Erzsébet mezőturi traktoros már 210 holdat aratott le, a terv szerinti 150 hold helyett. A mezőturi gépállomás Blahó brigádja három gépével szintén teljesítette tervét: egy aratógéppel hétfő délig átlag 170 holdat vágott le. Bodnár Gábor és Magda Sándor is túlteljesítette már tervét. Valamennyien műszaki hiba nélkül dolgoztak.

Karcag termelészövetkezeti városban Tanka Sándor traktoros kezdeményezésére éjszaka is aratnak. A szombatról vasárnapra virradó éjszaka 30, a következő éjszaka pedig 36 gép dolgozott. Egy éjszaka egy gép átlag mintegy 10 holdat vágott. Tanka Sándor már szintén teljesítette aratási tervét. /megelőzték

A karcagi traktorosok a termelészövetkezetek 13.800 hold buzájának 80 százalékát hétfőn délután 4 óráig már levágták. Karcag és Turkeve vasárnap még fej-fej mellett haladt, de a karcagiak vasárnap éjszakai jó munkájukkal / Turkevét. Hétfőn délután a karcagiak egy százalékkal vezettek. A turkevei gépállomás traktorait pedig nehéz volt / mert például Révész Imre 38 holdat vágott le egy nap alatt a "Vörös csillag" tsz gabonaföldjein. /MTI/ /megelőzni

Befejezték a háromnapos keszthelyi tudományos ankétot

i Vid Ká Hné VE Li

A Magyar Tudományos Akadémia Műszaki Tudományok Osztálya és a Magyar Hidrológiai Társaság rendezésében, az érdekelteket MTE Szervezőbizottság közreműködésével háromnapos ankétot rendezett Keszthelyen a Balatoni Múzeumban. A nagyszabású ankétot vasárnap fejezték be.

Az ülésen megvitatták a Balaton műszaki, időjárás, halgazdasági, kőbányászati, erdőszeti, egészségügyi, geológiai, kertészeti és település-fejlesztési kérdéseit.

Az ankét határozati javaslatot fogadott el Balaton és környéke tudományos és műszaki kérdéseinek megoldására. /MTI/

32.

MTI BELFÖLDI HIREK

B . kiadás

1952. július 7.

20 óra 05 perc

Eredményes volt a fácánkerti női traktoros-iskola záróünnepélye  
vid PE Mi VE Li Szekszárd, július 7.

A fácánkerti női traktoros iskola 36 hallgatója vasárnap tartotta évzáró ünnepélyét, amelyen Takó Ernő, a földművelésügyi minisztérium megbízottja további jó munkát buzdította a tanfolyam hallgatóit. Megemlítette az iskola két korábban végzett növendékét, Borka Katalint és Varga Verát, akik az iskoláról kikerülve jó példával járnak elől s rendszeresen százötven százalékon felüli eredményeket érnek el.

A hallgatók közül Sztojnó Istvánné szólalt fel, aki ígéretet tett, hogy a soronlévő munkákat határidő előtt elvégzik. Vállalta, hogy tervét mindig 180 százalékra teljesíti. A hallgatók egyhanguan csatlakoztak a kezdeményezéshez, kétszáz százalékos tervteljesítést vállaltak.

A fácánkerti iskola növendékei nemcsak a tanulásban, hanem a koreai gyűjtésben is jó eredményt értek el. A hallgatók 630 forintot juttattak a hős koreai népnek. /MTI/

-----

Ujabb munkasikerek a koreai műszakban a Dorogi Szénbányászati Trösztnél

vid Szil/B/PE BS VE Ie +5

A Dorogi Szénbányászati Trösztnél a koreai műszak ötödik napján az Erzsébet-akna bányászai dolgoztak a legjobban: 126.3 százalékra teljesítették a napi tervet. A mogyorósi bányászok, akik ebben a hónapban minden nap száz százalék fölött teljesítették előirányzatukat, a koreai műszak ötödik napján 107.9 százalékot értek el.

/íránt.

Szombaton kiemelkedő munkasikerek újabb sorozatával fejezték ki a dorogi bányászok harcosszellemeiket és együttérzésüket a hős koreai népéért. A VIII.-as aknában dolgozó Elekes-brigád az első napon husz, a második napon ötvennégy, a harmadik napon harminckilenc csille szénrel termelt többet, mint amennyit terve előírt. Pénteken az első műszakban elszakadt a kaparó vonszoló-lánca és emiatt négy és fél óra hosszát nem tudtak szállítani. A délutáni és éjjeli műszak azonban behozta a lemaradást és újabb negyvenhat csille szénrel adott terven felül. Szombaton ötvenhárom csillével teljesítették túl a napi tervfeladatot.

/folyt. köv./

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E I

B 33. kiadás

1952 július 7

20

óra 10 perc

/Ujabb munkások...folyt/ Vid Szil/B/Hné BS VE Ie

Bombicz Károly sztahanovista vágó csapat: szombaton 98 csillós tervével szemben 145 csille szenet termelt. /koreai műszak megindulásától öt nap alatt közel nyolc napi tervfeladatot teljesített. /A csapat a

Ebszönybányán a DISZ-fiatalok csapata vezet. Szűcs György brigádja öt nap alatt ötven csille szenet termelt előirányzatán felül.

Az élenjáró brigádok kiemelkedő termelési eredményei révén szombaton már öt üzem száz százalék fölé teljesítette napi tervfeladatát.

Egyes bányüzemeknél azonban sorozatos géphibák a fejtési munkahelyek hiánya akadályozzák a terv teljesítését. Ebszöny bányán például hat szelencsapat dolgozik már napok óta fenntartáson, mert a júniusvégi rohammunkában elhanyagolták a bánya biztosítását. Ezek a csapatok is lelkes felajánlásokat tettek tervük túlteljesítésére, de hiányzik a felajánlások teljesítéséhez a fejtési munkahely.

Borókáson az igazolatlan műszakmunkások napirenden vannak s a betegség című káros műszakok és az engedélyezett távolladások száma is magas. Így az üzem csak 87,7 százaléknál tart havi tervének teljesítésével./MTI/

A Magyar Szakszervezetek Országos Tanácsa

SzOT & He/Hné FT VE Ie

vendégeként július 7-én, hétfőn négy svájci dolgozó érkezett Magyarországra háromhetes tanulmányútra. A vendégeket a pályaudvaron Varga Jenő, a SzOT osztály vezetője fogadta./MTI/

A diósgyőri Márta-bánya dolgozói hétfő délutánig 234 tonna szenet termeltek terven felül

t Vid Szil/bm/Hné BS VE Ie ↓ 3

A diósgyőri Márta-bánya brigádjainak tagjai becsülettel teljesítik a koreai műszakban tett többtermelési ígéretüket. A bánya dolgozói hétfőn délután 234 tonna szenet termeltek terven felül. /Folyt.köv./

S

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 34. kiadás

1952 július 7

20 óra 20 perc

/A diósgyőri Márta-bánya dolgozói...folyt/ i Vid Szil/hm/Hnó BS VE Ie

Herekes István négytagú brigádja 200 mázsa szenet termelt terven felül. A brigád példamutatón harcol a több szénért. Munkakezdés előtt társaival és a felváltott brigád vezetőivel megbeszéli a feladatokat. A munkát megosztják egymás között. Villanyfuróval 20-25 ... lölyukat készítenek és milliszekundos eljárással robbantanak. A robbantás után a füstrevárás idejét hasznos munkával töltik ki: fát készítenek be, beállítják a sineket. Így a munkaidő minden percét alaposan kihasználják.

Hasonlóan dolgozik a "Béke" brigád és a "Sport" brigád is. A "Béke"-brigád Gál István vezetésével az elővájáson hétfőig 540 mázsa, míg a 12 tagú "Sport"-brigád Simon Sándor vezetésével 756 mázsa szenet adott terven felül népgazdaságunknak. Ezek a brigádok is a munkahelyen váltanak. Igazolatlanul a koreai műszakban nem maradtak távol munkahelyükről./MTI/

Megalakult az első tiszai önálló halásznapi termelő szövetkezet

i Vid Ká Hnó Ie

S z e g e d , július 7.

A Magyar-Szovjet Társaság szegedi székházában gyűltek össze vasárnap a szegedvidéki és marosvízi halászok, hogy megalakítsák önálló sz halásznapi termelőszövetkezetüket.

A tiszai és a marosi halászok már a múlt évben - a szövetkezeti gazdálkodás alacsonyabb formájában - felismerték a közös munka előnyeit. Néhány hét óta azonban még világosabban látják a szövetkezeti gazdálkodás magasabbrendűségét. Közről-közre járt a tagok között Zakrutyin "Uzó falu" című regénye. A szovjet halászoknak a szervezethez, közös munkával elért nagyszerű eredményei ... megőrelték bennük a gondolatot: megalakítják önálló termelőszövetkezetüket.

Az első tiszai önálló halásznapi termelőszövetkezet a "Kossuth." nevet választotta és 53 taggal kezdte meg működését.  
/MTI/

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 35. kiadás

1952. július 7.

20 óra 35 perc

Csongrád-megyében hétfőig 79 tsz és termelőcsoport fejezte be az aratást - Megyeszerte megkezdtek a cséplést is

i Ká/PE vid Ie

Szeged, július 7.

Csongrád-megyében az ősziárpa és rozs aratásának befejezése után eddig 83.5 százalékban az őszi búzát is learatták. Hétfőig a megye kilenc községében és 79 termelőszövetkezetében, csoportjában végeztek - a zab kivételével - az aratással.

Az aratással egyidőben megyeszerte csépelik már az őszi kalászosokat. Hétfőn már a megye valamennyi állami gazdaságában és sok termelőcsoportjában megkezdtek a cséplést.

Három mozgó javítóműhely áll készenlétben, hogy ahol szükséges, azonnal kijavítsa a gépeket.

A termelőszövetkezetek versenyében eddig a legjobb eredményt a makói "József Attila" tsz érte el. Kétszázkilencven holdon határidő előtt learatták búzájukat és hétfőn a cséplést is megkezdtek. Jó munkájukkal elhódították a vándorzászlót a megye legjobb termelőszövetkezetétől, a makói "Uttörő" tsz-től.

A szentesi "Felszabadulás" tsz is megkezdte a buza cséplését. Szombaton este már feldúsított kocsikon száz mázsát be is szállítottak a terményforgalmi vállalat raktárába.

A csanádi "Uttörő" termelőcsoport tagjai vasárnap is kint dolgoztak a földekem és befejezték a buza aratását. A cséplés után negyven mázsát beszállítottak a földművesszövetkezet raktárába. Árpából 153 mázsát - csépeltek eddig s ebből már teljesítették beadási kötelezettségüket.

A szegedi járásban Kisteleken, Sándorfalván, Mórahalmon és Csengelén fejezték be a zab kivételével az aratást és megkezdtek a cséplést. Az egyénileg dolgozó parasztok is mindenütt közvetlen a cséplőgéptől szállítják be gabonájukat. Kisteleken eddig kilenc egyénileg dolgozó paraszt gabonáját csépeltek el és valamennyien a géptől teljesítették beadási kötelezettségüket. /MTI/

----- S

B56. kiadás

1952 július 7

20

óra 50 perc

Mélyépítőipari szakkönyvkiadási ankét

i FL/B/Hnó Li Ie 3 + 3

A közlekedésügyi minisztérium, az Építő- Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezete, valamint a Közlekedés- és Mélyépítéstudományi Egyesület hétfőn közös mélyépítőipari szakkönyvkiadási ankétot rendezett, amelyen a mélyépítőipari főosztály és vállalatok vezetői, a szakma sztahanovistái, legjobb dolgozói és oktatási felelősei megvitatták a mélyépítőipari szakkönyvkiadás problémáit. Az ankét célja az 1953. évi szakkönyvkiadási terv előkészítése volt.

Az ankét résztvevői határozott javaslatot fogadtak el, amely kimondja, hogy valamennyi önálló mélyépítőipari vállalat és tervező intézet július 15-ig összeállítja 1953 évi mélyépítési szakkönyvkiadási tervjavaslatát, amelyet a közlekedési minisztérium illetékes főosztályai július 25-ig felülvizsgálják, összehangolnak és kiigéyzik, hogy a közlekedési könyvkiadóvállalat időben elkészíthesse szakkönyvkiadási tervét. A közlekedési könyvkiadóvállalat vállalja, hogy szeptember 1-ig elkészíti következő évi mélyépítési szakkönyvkiadási tervét./MTI/

A hejőcsabai cementgyár építkezésén hétfőn megkezdték két 6000 tonnás siló oldalfalainak építését

i Vid Fo/hm/Hnó Li Ie + 3

Az ötéves terv egyik legjelentősebb munkája, a hejőcsabai cementgyár építése hétfőn újabb jelentős eseményhez érkezett. Megkezdték két, egyenként 6000 tonnás siló vasbeton oldalfalainak építését. A gyors munkát jelentős ujitásokkal könnyítik meg. Az egyik: Sensei Lajos főmérnök új módszere lehetővé teszi, hogy a belső állványozást teljesen elhagyják. Az ujitással sok anyagot és munkaidőt takarítanak meg. A megtakarítás értéke százezer forint.

Miközben az építkezés folyik, a már felépült üzemek megkezdték a termelést. A koreai műszak első napján üzembehelyezett 22 méter hosszú és 2.70 méter átmérőjű hatalmas csökmence az első öt napon már mintegy 20 vagon kohéssalakot szárított ki. Szombaton öt vasuti kocsit töltöttek meg szárított salakkal és este elindították a béalápátfalvai cementmű részére. A hejőcsabai cementgyár nagykapacitású csökmencei több cementipari üzemet látnak majd el szárított salakkal. A napokban már megkezdik a rendszeres szállítást a tatabányai cementgyár részére is./MTI/

— S

B 37.

1952. július 7.

20 óra 14 perc

Tudományos üléseket tartottak a dolgozók hathatósabb egészségvédelméért

i vid Sr/Ma/PE VE Ie

Az Orvos Egészségügyi Szakszervezet egészségtudományi szakcsoportja vasárnap tudományos üléseket tartott. Az értekezleten részt vett szakorvosok és a megyék többi egészségügyi dolgozói megbeszélték a dolgozók egészségvédelmével kapcsolatos feladatokat.

#### Mezőhegyesen

Szilágyi Dezső, az Orvos-Egészségügyi Szakszervezet Békés-megyei területi titkára előadásában hangsúlyozta: a Szovjetunió élenjáró orvostudományi tapasztalatait át kell venni, hogy a multban egészségügyileg teljesen elhanyagolt mezőgazdasági dolgozóink helyzetén e téren is minél többet javíthassunk. Szentkereszti László, a Békés-megyei tanács egészségügyi osztályának vezetője "A mezőgazdaság szocialista szektora dolgozóinak egészségügyi ellátása Békés-megyében" címmel tartott előadást.

Fejér Imre, a békéscsabai kórház belgyógyász-főorvosa előadásában az állatokról emberekre terjedő betegségekről beszélt. Kanyó Béla, a szegedi közegészségtani intézet vezetője elmondotta, hogy vezetésével több szakorvosból, közegészségügyi kutatóból álló munkaközösség - mint 1950-ben - ebben az esztendőben is tanulmányozza a mezőhegyesi állami gazdaságban a dolgozók egészségügyét.

Vilmon Gyula, egészségügyi minisztériumi főosztályvezető beszédében elmondotta, hogy a mezőgazdasági dolgozók munkaértalmi ellen vivott harc akkor lesz eredményes, ha széleskörű felvilágosító munkával párosul. Dabis László, a budapesti Közegészségtani Intézet igazgató-professzora rámutatott arra, hogy a tudomány és a mezőgazdaság dolgozóinak összefogása nagy segítséget nyújthat a mezőgazdasági munkások munkakörülményeinek megjavításánál.

Több felszólalás után vetítettképes előadáson ismertették a házilag olcsón előállítható zuhanyozó-berendezéseket.

#### Tatabányán

Komárom-megye egészségügyi dolgozói előtt Kádár Tibor közegészségügyi főfelügyelő ismertette a Szovjetunió nagy építkezéseinél dolgozó munkások egészségügyi ellátását.

/folyt. köv./

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1952. július 7.

21 óra 45 perc

/Tudományos üléseket tartottak. . . folyt./ i vid Sr/Ma/PE VE Ie

Ismertette, hogy milyen feladatokat hajtunk végre az egészségügyi dolgozók a kommunizmus nagy építkezéséinél. Ötéves tervünk nagy építkezéseinek közegészségügyi problémáival kapcsolatban elmondotta, hogy ezeknél a munkálatoknál népi demokráciánk a legnagyobb körültekintéssel . . . óvja a dolgozók egészségét. Fejér Gyula az Országos Közegészségügyi Intézet osztályvezetője beszámolt háromszáz munkásszálláson szerzett szakmai tapasztalatairól. /MTI/

szerezett

-----

Időjárásjelentés

& PE Ie

A Meteorológiai Intézet jelenti július 7.-én hétfőn este 21 órakor:

A hőmérséklet alig változik  
ükön

A Brit szigeteken és környékén a beáramló óceáni levegő, Moszkva vidékén a Sarkvidékről lehuzódó hűvös légtömegek okoznak továbbra is felhős, esős időt.

Hazánkban hétfőn kisebb felhőátvonulások voltak, a hőmérséklet általában 25-28, a fővárosban 29 fokig emelkedett. Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, alig változik. Várható időjárás kedd estig: déli-délutáni felhőképződés, egy-két helyen esetleg záporosó, zivatar, időnként élénkebb északkeleti szél. A hőmérséklet alig változik. . . . Várható hőmérsékleti értékek Budapesten kedden reggel 15-17, délben 28-30 fok között. /MTI/

S -----

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1952. július 7.

21 óra 55 perc

Békegyűlés a tatai edzőtáborban

& D/PE Ie

Az Országos Béketanács hétfőn este ünnepélyes keretek között búcsúztatta a XV. nyári olimpiai játékokra, a Béke-Olimpiára induló magyar sportolókat.

A tatai edzőtáborban az esti zászló-levonás után a tábor udvarán gyűltek össze a sportolók. Az Országos Béketanács nevében Nánási László, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának tagja, a SZÖVOSZ főtitkárhelyettese üdvözölte az olimpikonokat.

/Beszédét korábbi kiadásainkban közöltük./

Ezután az olimpiai csapat nevében Papp László olimpiai bajnok, a Népköztársaság kiváló sportolója olvasta fel a magyar olimpikonok felhívását.

/A felhívás szövegét korábbi kiadásainkban közöltük./

Az ünnepséget magasszínvonalu kulturműsor fejezte be.

/MTI/

- - - - -

2.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1952. július 7.

23 óra 35 perc

Gyálráti termelőszövetkezeti község dolgozó parasztsága csatlakozott a nagyszónások versenyfelhívásához

/Ma

S z e g e d , július 7.

A csongrádmegyei Gyálráti termelőszövetkezeti község dolgozó parasztsága hétfőn este, amikor befejezte a földiken az aratást, egyenösen az ünnepen feldiszipített tanácsházára tartott. Mintegy hatven tisz-tag és egyénileg dolgozó paraszt találkozott itt, hogy pontrólpontra megbeszéljék a nagyszónási dolgozó parasztek felhívását.

Bocsei Mihály, a "Komszomol" tisz párttitkára ezeket mondotta:

- Községünk az országban a második helyet hercolta ki a begyütési versenyben, az aratásban, cséplésben. Hazafias kötelességünk további teljesítésében is példát akarunk mutatni, A. amikor a nagyszónások felhívásához csatlakozunk, Elhatározu hogy nem a második helyet tartjuk meg, hanem elhódítjuk az első-séget. Nekünk különösen jól kell hercolnunk a békéért, mert mi közvetlenül a ... Titó-banda szomszédságában végezzük a béke-aratást. Amikor a kozlakot rakjuk, ... messze átlátunk jugoszláv területre. Ott még alig kezdtek meg az aratást, s mi már a községben 95 százalékban levágtuk a gabonát. Ezt irigy szemmel nézik titóék a drótsövénnyen túlról. Mi azt akarjuk, még jobban lássák a mi erőnket, s ezért csatlakozunk a nagyszónások felhívásához.

Az egybegyült dolgozó parasztek egyöntetűen elhatározták, hogy a cséplést, - a nagyszónásokat nyolc nappal megelőzve - augusztus 5-re befejezik és gabonabeadási tervüket már ezen a napon teljesítik. Alkotmányunk napját beadási tervük öt százalékos túlteljesítésével ünneplik meg. Módosították a nagyszónások versenyfelhívásának harmadik pontján is. Elhatározták, hogy a harmadik negyedévi begyütési terv határideje előtt két héttel egész-évi állóállat, tejás és baromfibeadásukat teljesítik.

Végül nagy lelkesedéssel határozták el, hogy a gabonabeadás határidőelőtti teljesítésére felujtják az ujszent-iváni dolgozó parasztekkel kötött párosversenyüket./MT I/

V é g e

R.